
 الدرس الخامس –الوحدة الرابعة 

 ( 1تحديات العصر والتعاون الدولي ) 

 اكتب المصطلح : -السؤال الأول :

 ( هي المواجهة بين طرفين أو أكثر باستخدام أنواع مختلفة من الأسلحة .    )     الحروب 

 

 -أكمل العبارات بكلمة مناسبة : -السؤال الثاني :

 ديمة مارستها الامم والشعوب على مر الزمن .تعد الحروب ظاهرة عالمية ق -1

 تختلف الحروب في أهدافها ومسمياتها وأغراضها ومدتها ونتائجها .-2

 

 -السؤال الثالث : تخير الصحيح مما بين القوسين :

 (  1948   – 1945 –   1914  )  شاركت الولايات المتحدة فب الحرب العالمية الثانية عام  -1

 فيتنام     (     –ليبيا     -العراق  )   بقصف                1973لأمريكية عام قامت القوات ا -2

 جميع ما سبق ( – 2014 – 2008من الاعتداءات الصهيونية على قطاع غزة عدوان        )  -3

 

 -:امام الخطأ (×( أمام الصحيح وعلامة )  √السؤال الرابع : ضع علامة ) 

 لمية حديثة تمارسها الأمم والشعوب .( الحروب ظاهرة عا ×)   -1

 تتشابه أهداف الحروب التي تجري بين الامم والشعوب .( ×)   -2

 أسوأ من الأدوات المستخدمة حديثا من حيث الاثار الناتجة  ( الأدوات التي استخدمت في الحروب قديما ×)  -3

 عنها .

 

 

 

 

 

 

 



 

 ( 2الحروب ) 

 :  السؤال الأول : أكمل بكلمة مناسبة

تقسم أسباب الحروب الى اربعة أقسام رئيسية هي أسباب  اقتصادية  واسباب  دينية وأسباب  قومية وأسباب   -1

 سياسية .

 تعتبر الاسباب  الاقتصادية من اقدم أسباب نشوب الحروب بين الامم والشعوب . -2

والكلأ ، بينما حديثا التنافس بين الدول  التنافس بين القبائل على  الماء من الاسباب الاقتصادية للحروب قديما -3

 الاستعمارية على الموارد الأولية .

وحروب  1648 – 1618من الحروب ذات الاسباب الدينية حرب  الثلاثين عاما  في أوروبا بين أعوام  -4

 الفرنجة على المشرق الاسلامي .

 روسيا و بريطانيا  حرب الثلاثين عاما جميع دول القارة الأوروبية باستثناء شملت  -5

 

 -السؤال الثاني : تخير الصحيح مما بين القوسين :

 الاقتصادية ( –السياسية  –القومية  –من احدث اسباب الحروب الاسباب ) الدينية  -1

 استراليا ( –أوروبا  –اسيا  –أولى الحروب القومية بدأت في قارة ) أفريقيا  -2

 ( ما سبقكل  –في شبه جزيرة البلقان الصراعات  –ن ) يوغسلافيا وبلغاريا الحروب القومية الحرب بيمن  -3

 ليس مما سبق ( –حرب الثلاثين عاما  –العثمانية وروسيا  الحروب لأسباب سياسية الحرب بين )من  -4

 

 -السؤال الثالث : صنف الحروب التالية حسب أسبابها :

 على المشرق الاسلامي . لفرنجية التي شنتها أوروبا ( الحروب ا    )     دينية     -1

 . 1856 – 1853( حرب القرم بين روسيا والدولة العثمانية من     )    سياسية   -2

 سيطرة الاحتلال الأمريكي على منابع النفط في العراق . )    اقتصادية   ( -3

 ان على اقليم مقدونيا .النزاع بين بلغاريا ويوغسلافيا واليون)   قومية       (  -5

 

 

 

 



 -السؤال الرابع : بم تفسر :

 حرب الثلاثين عاما في القارة الاوروبية ؟ -1

 السبب / التطرف الديني _ البعد عن التسامح .

 م ؟ 1853الحرب بين الدولة العثمانية وروسيا عام  -2

 قدس .للضغوط الروسية فتح قنصلية لها في مدينة الالسبب / رفض الدولة العثمانية 

 -ماذا كان يحدث اذا : -4

 ؟ الديني التطرف عن وابتعدت أوروبا في التسامح انتشر  -

 عدم قيام حرب الثلاثين عاما في القارة الأوروبية . -

 

 ( 3الحروب ) 

 -السؤال الأول : اكتب المصطلح :

أكثر في الدولة أو المجتمع  )    الحروب الأهلية     ( هي الحروب الداخلية التي تقوم بين طرفين محليين او -1

 بغض النظر عن دوافعها .

 الحروب الاقليمية   ( تقوم بين طرفين أو اكثر في منطقة جغرافية محددة النطاق ز)     -2

 ، )    الحروب العالمية   ( هي أكبر أنواع الحروب نظرا لتعدد المشاركين فيها واتساع نطاقاتها الجغرافية  -3

 اتها معظم قارات العالم .وغالبا ما تطال عملي

 

 -السؤال الثاني : صوب ما تحته خط :

 الحرب بين ليبيا وتشاد من الحروب الاهلية .                        )   الاقليمية     ( -1

 تصنف كحرب اقليمية .           )   أهلية        ( 1978 – 1975الحرب اللبنانية  -2

 عالمية       (   هي حرب اقليمية .           ) 1914ام الحرب التي شهدها العالم ع -3

 

 -السؤال الثاني : بم تفسر :

 تسمية الحرب العالمية بهذا الاسم ؟

 وتطال عملياتها معظم قارات العالم .السبب / لتعدد المشاركين فيها واتساع نطاقاتها الجغرافية 

 

 



 السؤال الرابع : وفق من ) أ ( ما يناسبه من ) ب ( :

 ( ب)                                                                               ) أ (         

 اقليمية (    3)                                                   1949 – 1945الحرب الصينية  -1

 أهلية (  1)                           1945 – 1939الحرب بين دول الحلفاء ودول المحور  -2

 عالمية (  2)                                           مع الاحتلال الصهيوني 1948حرب عام  -3

 

 

 

 ( 4الحروب ) 

 -: اكتب المصطلح : السؤال الأول

( هي أكبر أنواع الحروب نظرا لتعدد المشاركين فيها واتساع نطاقاتها       الحرب العالمية     )     -1

 الجغرافية وتطال عملياتها معظم قارات العالم .

مدتها أربع سنوات بين طرفين هما دول  1918 -1914حرب امتدت بين (   )    الحرب العالمية الاولى  -2

 المحور ودول الحلفاء .

لمدة ست سنوات بين طرفين هما  1945 – 1939بين أعوام ( حرب امتدت      )   الحرب العالمية الثانية -3

 دول المحور بقيادة  ألمانيا ودول الحلفاء بقيادة بريطانيا .

والولايات المتحدة  )       الحرب الباردة         ( صراع وتنافس وسباق تسلح بين الاتحاد السوفييتي سابقا -4

 ة الثانية .الأمريكية بعد الحرب العالمي

 . 1991 انهار عام )       الاتحاد السوفييتي     ( أبرز أقطاب الحرب الباردة  -5

 

 -تخير الصحيح مما بين القوسين :السؤال الثاني : 

 بريطانيا ( –فرنسا  –ألمانيا  –) روسيا    من دول الحلفاء في الحرب العالمية الأولى كل ما يلي عدا  -1

 بريطانيا ( –النمسا  –ايطاليا  –الحرب العالمية الثانية  جميع ما يلي عدا ) اليابان  من دول المحور في -2

 سنوات     ( 6 –سنوات   - 5سنوات  4  استمرت الحرب العالمية الأولى                                  ) -3

 سنة     ( 20 –سنة  15  -وات سن 10يفصل بين الحربين العالميتين الأولى والثانية                    )  -4

 

 

 



 السؤال الثالث :

 م ؟ 1967المترتبة على حرب حزيران عام  النتائجما   -1

نزوح الالاف من  –احتلال اسرائيل الضفة الغربية والقدس وقطاع غزة  –النتيجة / هزيمة الجيوش العربية 

 الفلسطينيين .

مقتل  –الوطن العربي ؟النتيجة / تدمير الحضارات العربية الحرب الأهلية التي تشهدها الان العديد من دول  -2

 الالاف 

تحقيق أطماع  –وتشرذم المجتمع العربي تفتت  –تخلف الدول العربية في شتى المجالات  –من الأبرياء 

 الصهيونية 

 العالمية بإسرائيل الكبرى من النيل الى الفرات .

 

 

 ( 5لحروب ) ا

 -هو مناسب : السؤال الاول : أكمل بما 

 يترتب على الحروب العديد من النتائج الاقتصادية والاجتماعية والسياسية .  -1

 من النتائج الاقتصادية للحروب تدمير المصانع والموانئ والمطارات والطرق وشبكات المياه والكهرباء . -2

ت والجرائم واختلال التركيب من نتائج الحروب الاجتماعية كثرة اعداد القتلى والأسرى وانتشار المجاعا -3

 العمري والنوعي للسكان .

 من النتائج السياسية للحروب  انهيا الامبراطوريات والدول  وسقوط أنظمة سياسية  وحصول بعض حركات  -4

 التحرر على حق تقرير المصير .

 

 :السؤال الثاني : ما النتائج المترتبة على 

 طني في مواجهة الاستعمار ؟الحروب التي خاضتها حركات التحرر الو -1

 النتيجة / حصولها على حق تقرير مصيرها واقامة دولتها المستقلة .

 ( أمام الخطأ : ×( أمام الصحيح وعلامة )  √السؤال الثالث : ضع علامة ) 

  ( تتأثر القطاعات الاقتصادية المختلفة من نشوب الحروب . √)   -1

 

 . الحروب في تضررا الفئات أكثر السن كبارو والنساء الاطفال فئة تعد) √ (  -2

 

 ( الحروب ليس لها أي نتائج ايجابية مطلقا .  ×)  -3



 ( 6الحروب ) 

 السؤال الأول :أكمل بما هو مناسب :

والمؤسسات من الاتفاقيات التي أبرمتها الأسرة الدولية اتفاقية  حماية حقوق الأسرى والجرحى  والمدنيين   -1

 ولية المحايدة .الد

رى الحرب  على حماية  الجنود الجرحى والمرضى  والطواقم الطبية  وأس 1949نصت اتفاقية جنيف عام  -2

 والمدنيين 

 نص البروتوكول الاول الذي ألحق باتفاقية جنيف على  حماية ضحايا النزاعات المسلحة الدولية .  - 3

 نزاعات المسلحة غير الدولية .ماية ضحايا الحنص البروتوكول الثاني على   -4

 

 -السؤال الثاني : من أكون :

 صاحب فكرة وضع حد للمعاناة التي تسببها الحروب . )     هنري دونان     (   -1

 وأسرى )    اتفاقية جنيف      ( اتفاقية نصت على حماية الجنود الجرحى والمرضى في البر والبحر  -2

 م . 1949الحرب حظيت بإجماع العالم عام 

 المضادة للأفراد أو نقلها وتخزينها والزام )    معاهدة أوتاوا     ( معاهدة تحظر استخدام الألغام الأرضية  -3

 بعد انتهاء النزاعات المسلحة  في مدة لا تتجاوز عشر سنوات . بإزالتهاكل دولة 

 غلوا ، ولا تمثلوا ، ولا تقتلوا طفلا مني : لا تخونوا، ولا ت فأحفظوهاأوصيكم بعشر )   أبو بكر الصديق   (  -4

 صغيرا ، ولا شيخا كبيرا ، ولا تحرقوا ، ولا تقطعوا شجرة  مثمرة ولا تذبحوا شاة .

 

 -السؤال الثالث : بم تفسر :

 ابرام الاتفاقيات الخاصة بالحروب ؟ -1

 لحفظ حقوق الأسرى والجرحى والمدنيين أثناء الحروب السبب / 

 لية المحايدة بالعمل للتخفيف من معاناتهم .السماح للمنظمات الدو

 م ؟1876تأسيس اللجنة الدولية للصليب الأحمر عام  -2

 السبب / لنجدة العسكريين المجروحين 

 

 

 



 السؤال الرابع : 

 -( أمام العبارات التالية : ×(  أو علامة )  √ضع علامة ) 

 ( صاحب فكرة وضع حد لمعاناة  الحروب هو هنري دونان . √)  -1

 م . 1863( تم تأسيس اللجنة الدولية للصليب الأحمر عام  ×)  -2

 . 1949( عقدت اتفاقية جنيف عام  √)  -3

 م . 1992( تم ابرام معاهدة أوتاوا عام  ×)  -4

 

 



 الدرس الثاني –الوحدة الرابعة 

 ( 1الانفجار السكاني ) 

 : السؤال الأول : اكتب المصطلح

)    الانفجار السكاني    ( هو التزايد السكاني المفرط والمتسارع الى حد يختل فيه التوازن بين أعدادهم   -1

 . والاقتصاديةوبين حاجاتهم من الموارد الغذائية 

( نظرية تنص على أن السكان يتزايدون وفق متوالية هندسية بينما يتزايد الغذاء        مالتوس)    نظرية  -2

 وفق متوالية حسابية .

 السؤال الثاني : أكمل بما هو مناسب : 

 . مالتوساهتم العلماء بالعلاقة بين السكان والموارد ومن أبرزهم   -1

 شي الأمراض .حل للتزايد السكاني يكمن في الحروب وتف مالتوساعطى   -2

 .من الانتقادات التي وجهت لنظرية مالتوس أنها أغفلت دور التقدم العلمي في زيادة الغذاء  -3

 السؤال الثالث : بم تفسر : 

 بروز مشكلة الانفجار السكاني في الدول النامية ؟ -1

 قتصاد  .بدرجة اكبر من الزيادة في الانتاج الغذائي والنمو الا السبب / تزايد أعداد السكان

 الانفجار السكاني في الدول النامية ؟ اذكر النتيجة المترتبة على  -2

 النتيجة / انتشار المجاعات والفقر والمرض .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ( 2الانفجار السكاني ) 

 السؤال الأول : أكل بما هو مناسب :

 اض معدل الوفيات من أسباب تزايد السكان بصورة كبيرة حاليا ارتفاع معدل المواليد وانخف  -1

 يزيد عدد سكان العالم يوميا حوالي ربع مليون مولود . -2

 الزيادة الطبيعية  هي الفرق بين عدد المواليد وعدد الوفيات في مجتمع معين خلال فترة زمنية معينة . -3

 ة زمنية معين ويطلق هي الفرق بين عدد المغادرين من الدولة والوافدين اليها خلال فتر  الزيادة الغير طبيعية -4

 عليها اسم  صافي الهجرة .

 السؤال الثاني : اختر الاجابة الصحيحة :

 ليس مما سبق ( –هندسية  –) حسابية                     يزيد عدد السكان حسب متوالية  -1

 كل ما سبق ( –هندسية  –تتزايد كميات انتاج الغذاء في العالم حسب متوالية ) حسابية  -2

 كل ما سبق ( –عدم تنظيم النسل  –من أسباب ارتفاع معدلات المواليد                 ) الزواج المبكر  -3

 كل ما سبق ( –التقدم الطبي  –تحسن مستوى المعيشة من اسباب انخفاض معدلات الوفيات               )  -4

 تبادلية ( –طردية  –) عكسية ين العلاقة بين عمر المرأة عند الزواج الأول وعدد الاطفال المنجب -5

 السؤال الثالث : بم تفسر : 

 اسباب الانفجار السكاني في العالم ؟ -1

انخفاض  –العادات والتقاليد الاجتماعية  –وفرة الغذاء كما ونوعا  –السبب / تحسن مستوى الرعاية الصحية 

 المستوى التعليمي 

 انخفاض أعداد الوفيات في الوقت الحاضر ؟  -2

 تحسن مستوى المعيشة والغذاء  –السبب م التقدم الطبي 

 ما النتيجة المترتبة على انخفاض مستوى التعليم لدى المرأة ؟ -3

 النتيجة / ارتفاع عدد الأطفال المنجبين لديها .

 ( امام العبارات التالية : ×( أو علامة )  √السؤال الرابع : ضع علامة ) 

 لاثة مواليد كل ثانية .يزيد سكان العالم ث(  √)  -1

 ( يزداد عدد سكان العالم نصف مليون مولود يوميا . ×)  -2

 ( هناك علاقة طردية بين مستوى تعليم المرأة وعدد الأطفال المنجبين لديها . ×)  -3

 

 



 ( 3الانفجار السكاني ) 

 القوسين بين مما الصحيح تخير:  الأول السؤال

 (  مليون  800 –مليون  700 –مليون  500غذاء كاف في العالم حوالي ) السكان الذين لا يحصلون على  -1

 (أطفال     –نسبة الاعالة  –معدل الخصوبة   )عليهم  سن العمل يطلق ارتفاع أعداد السكان ممن هم خارج -2

 طس (اغس 11 –فبراير  11 –تموز  11   )يصادف يوم السكان العالمي من كل عام                        -3

 في انفاق ميزانيتها على  التي تعاني من انفجار سكاني  الدولتركز  -4

 ليس مما سبق ( –توفير الخدمات  –) المشاريع الانتاجية                                                            

 (         جميع ما سبق     –  لمرور  الازدحام ا   –) التلوث                     أدى تركز السكان في المدن الى -5

 السؤال الثاني : بم تفسر :

 ارتفاع معدلات الاعالة ؟  -1

 سنة  65السبب / ارتفاع نسبة صغار السن ما دون الخامسة عشرة وكبار السن فوق ال 

 الزحف العمراني على حساب الاراضي الزراعية . -2

 السبب / الزيادة السكانية الكبيرة 

 تموز من كل عام يوما للسكان العالمي ؟ 11العالم يوم  اتخاذ -3

 السبب / للاهتمام بقضايا السكان الملحة .

 التزايد السكاني المفرط على الموارد الطبيعية ؟اذكر النتيجة المترتبة على  -4

 –تاج الزراعي خفض الان –التوسع العمراني على حساب الأراضي الزراعية  –النتيجة / اجتثاث الغابات 

 احداث خلل في النظم والبيئة .

 السؤال الثالث : صوب ما تحته خط :

 (  تموز  11 تموز من كل عام                  )  15يوم السكان العالمي هو يوم  -1

 تنتشر ظاهرتي الفقر والجوع في الدول المتقدمة                    )    النامية    ( -2

 ن مستوى تعليم المرأة وعدد المنجبين لديها طردية       )  عكسية     (العلاقة بي -3

 ( أمام العبارات التالية : ×( أو علامة )  √السؤال الرابع : ضع علامة ) 

 ( ينتشر الفقر والجوع في دول العالم وبخاصة الدول النامية ؟ √)  -1

 الاعالة .( ارتفاع أعداد السكان يترتب عليه انخفاض نسبة  ×)  -2

 تنتشر عمالة الاطفال في الدول النامية .(  √)  -3



 ( 4)  السكاني الانفجار

 السؤال الأول : صوب ما تحته خط :

 (   1978)          2013تبنت الصين سياسة سكانية تمنع انجاب أكثر من طفل واحد عام  -1

 ة والرعاية تحديد نسل  ) تنظيم نسل (كل طفل حقه في الرضاع لا عطاء التباعد بين الولادات لدى الام -2

 التالية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها : الآيةاقرأ السؤال الثاني : 

يْنَا ه   حَمَلَتْه   بِوَالدَِيْهِ  الِْْنْسَانَ  )وَوَصَّ  وَلِوَالدَِيْكَ  ليِ اشْك رْ  أنَِ  عَامَيْنِ  فِي وَفِصَال ه   وَهْن   على وَهْنًا أ مُّ

 (صِير  الْمَ  إلَِيَّ 

 : الاسئلة

 الكريمة ؟  الآيةالى ماذا تدعونا   -1

 احترام ورعاية الوالدين وبرهما  –لدى الأم  الى ضرورة التباعد بين الولادات -

 من تنظيم النسل ؟ما موقف الدين الاسلامي  -2

لى صحة لاخر عامين حفاظا عحثنا الدين الاسلامي على ضرورة تنظيم النسل بحيث يكون بين كل طفل وا -

 الأم  والأطفال وحسن رعايتهما .

 لسؤال الثالث : اقترح حلولا لمشكلة الانفجار السكاني في قطاع غزة ؟ا

  -الاجابة :

 و السكاني والخدمات والانتاج التخطيط للنم -1

 شر الوعي حول ضرورة تنظيم النسل ن - -2

 التوسع الرأسي في الاسكان والانتاج الزراعي - -3

 ن سكان القطاع في الضفة اعادة توزيع بعض م –  -4

 عودة اللاجئين الى ديارهم . – -5

 

 

 

 

 

 

 



 أ+ ب ( 5الانفجار السكاني ) 

 السؤال الاول ك أكمل بما هو مناسب :

 يعد قطاع غزة من اكثر المناطق كثافة وازدحاما بالسكان ز -1

 .مولودا لكل ألف من السكان  33يبلغ معدل النمو السكاني في غزة حوالي  -2

 مولودا لكل ألف نسمة من السكان . 25لنمو السكاني في الضفة الغربية حوالي يبلغ معدل ا -3

 ومتر مربع ./ كيلنسمة 5154حوالي   2016بلغ معدل الكثافة السكانية في قطاع غزة عام  -4

الصادر عن الأمم المتحدة بوجوب السماح بالعودة للاجئين الراغبين بذلك ووجوب دفع   194نص قرار   -5

 لمن يقررون عدم العودة . تعويضات

 السؤال الثاني : تخير الصحيح مما بين القوسين :

 ثلاثة ملايين ( نسمة  –مليونين  –يبلغ عدد سكان قطاع غزة حوالي                 ) مليون  -1

 .(  كيلومتر مربع          635  -  536  -   365تبلغ مساحة قطاع غزة حوالي                     )  -2

 % ( 30 -%  45.6 -%  41.6) حوالي  2015تبلغ معدلات البطالة في قطاع غزة حسب احصائية  -2

 % ( 32 -%  21 -%  25نسبة من يعانون من الفقر المدقع في غزة حوالي )  -4

 السؤال الثالث : بم تفسر : 

 م ؟ 1948الاكتظاظ السكاني في قطاع غزة بعد عام  -1

م وتشريدهم من  1948التهجير القسر  بحق الفلسطينيين عام  –الزيادة الطبيعية السبب / ارتفاع معدلات 

 ديارهم .

 ارتفاع معدلات البطالة في قطاع غزة ؟ -2

 قطاع غزة السبب / الحصار الصهيوني الجائر ل

 معاناة قطاع غزة من أزمات سكانية خانقة ؟ -3

 . روب قطاع غزة الثلاثالمنازل في ح لألافتدمير الاحتلال الصهيوني  /السبب 

 اثر الحصار المفروض على القطاع . شح المواد اللازمة للبناء -

 ( أمام العبارات التالية : ×( أو علامة )  √السؤال الرابع : ضع علامة  ) 

 مولودا لكل ألف من السكان . 25( يبلغ معدل النمو السكاني في قطاع غزة  ×)   -1

 اكثر مناطق العالم واكثرها كثافة في السكان .ن ( يعتبر قطاع غزة م √)  -2

 % . 41.6( تبلغ نسبة البطالة في قطاع غزة حوالي  ×)  -3

 م . 1948( عانى قطاع غزة اكتظاظا سكانيا واسعا بعد الهجرة القسرية للاجئين الفلسطينيين عام  √)  -4


